
Κυρίες και Κύριοι 

Σας  καλωσορίζουμε  στην  εκδήλωση  για  τον  εορτασμό  της 
67ης επετείου του Απελευθερωτικού Κινήματος της Καρπάθου. Με 
ιδιαίτερη  ευχαρίστηση  και  τιμή  αναλάβαμε  την  ευθύνη  για  την 
διοργάνωση της,   για να τιμήσουμε τους συμπατριώτες μας που 
αγωνίσθηκαν  για  να  είμαστε  σήμερα  ελεύθεροι.  Αποτελεί  ένα 
ελάχιστο φόρο τιμής σ’  εκείνους που υπερνίκησαν τον  φόβο του 
θανάτου,  αντιστάθηκαν  και  αγωνίσθηκαν.  Αποτέλεσμα  και 
επιστέγασμα των προσπαθειών τους ήταν η ιστορική εκείνη ημέρα 
της 5ης Οκτωβρίου 1944.

Κυρίες και Κύριοι

Όπως  γνωρίζετε,  ο  Σύλλογος  Απανταχού  Μενετιατών 
Καρπάθου έχει πλέον νέο Δ.Σ. Πιο νεανικό και με διαφορετικό τρόπο 
δράσης εν σχέσει με το παρελθόν. 

Με σεβασμό προς τους παλαιότερους, αλλά και με γνώμονα 
τις συνθήκες που επικρατούν σήμερα στη χώρα μας, οργανώσαμε 
τη  σημερινή εκδήλωση, πιο λιτή από τα προηγούμενα χρόνια, αλλά, 
ελπίζουμε,  εξ  ίσου,  αν  όχι  περισσότερο,  ενδιαφέρουσα  και 
ουσιαστική.

Έχουμε την ιδιαίτερη τιμή να βρίσκεται μαζί μας και να τιμά 
με την παρουσία του την εκδήλωση μας, ο φίλος μας συγγραφέας 
κ.Νικόλαος  Κλειτσίκας.  Η  πρόσκληση  του  έγινε  με  γνώμονα  την 
επιστημονική του κατάρτιση. 

Στη  συνέχεια  το  λόγο  θα  λάβει  ο  συμπατριώτης  μας 
καθηγητής της ιστορίας και αρχαιολογίας κ. Μανώλης Μελάς με 
θέμα τις  «κρυφές διαβουλεύσεις,  τις  μυστικές συμφωνίες και  τη 
διπλωματία των όπλων στην επανάσταση της 5ης Οκτωβρίου 1944»

Και τέλος τη σημερινή εκδήλωση θα κλείσει ο συμπατριώτης 
μας  ιατρός  κ.  Γεώργιος  Οθείτης  σε  μια  συναισθηματικού 
περιεχομένου ομιλία, καθώς θα περιγράψει τα γεγονότα της ημέρας 
εκείνης, όπως τα έζησε ο ίδιος και όπως του τα αφηγήθηκε ο εκ 
των πρωτεργατών της επανάστασης πατέρας του Ιωάννης Οθείτης

Συμπατριώτισσες και Συμπατριώτες,

Η χώρα μας διανύει μια περίοδο βαθιάς οικονομικής κρίσης, 
ουσιαστικά  οικονομικής  κατοχής,  μια  κατοχής  διαφορετικής  από 
εκείνης του 1940, αλλά εξίσου επώδυνης. 



Η σημασία της σημερινής εκδήλωσης δεν είναι να μιλήσουμε 
μόνο για ανδραγαθήματα.  Η σημασία της έγκειται  στη σύγκριση 
του  χθες  εν  σχέσει  με  το  σήμερα.  Που  ήμασταν  και  που 
βρισκόμαστε. Οι επαναστάτες και ήρωες της 5ης Οκτωβρίου ήταν 
απλοί, καθημερινοί άνθρωποι οι οποίοι υπερνίκησαν τον φόβο τους, 
επαναστάτησαν  και  άλλαξαν  τρόπο  ζωής.  Ο  σημερινός  Έλληνας 
έχει  μπροστά του  την  ίδια  πρόκληση.  Να  αξιολογήσει  τον  μέχρι 
σήμερα  τρόπο  ζωής  του,  να  διαπιστώσει  τα  λάθη  του  και  να 
παλέψει για να αλλάξει προς το καλύτερο τον τρόπο ζωής του. Ο 
πόλεμος μπορεί να φαίνεται ότι είναι οικονομικός, αλλά ουσιαστικά 
είναι βαθύτατα κοινωνικός, γιατί απαιτεί αλλαγές στις συνήθειες 
πολλών ετών που έχουν γίνει βιωματικές.

Η δράση του Συλλόγου των Απανταχού Μενετιατών Καρπάθου 
οφείλει να είναι ανάλογη. Να λειτουργήσει ως δίαυλος επικοινωνίας 
μεταξύ των συμπατριωτών μας όπου και αν βρίσκονται αυτοί, να 
τους δώσει την δυνατότητα της άμεσης ή έστω και της έμμεσης 
επικοινωνίας και να τους προσφέρει χώρο και βήμα ελεύθερης και 
δημιουργικής έκφρασης. Να επιστρέψουμε στις ρίζες μας, στα έθιμα 
και τις παραδόσεις μας και να τα χρησιμοποιήσουμε ως ένα ισχυρό 
όπλο στις προσπάθειες μας.

Κλείνοντας  τη  σύντομη  Εισήγηση  μου,  θέλω  να  σας 
επισημάνω ότι ο σύλλογος μας είναι από εμάς για εμάς. Αποζητά 
την ενεργή συμμετοχή και συνδρομή όλων μας. Ο καθένας μας, με 
τις δυνάμεις του και τις δυνατότητες του, μπορεί να βοηθήσει να 
πάει ο σύλλογος μας ακόμη πιο μπροστά. 

Σας  ευχαριστούμε  θερμά  που  μας  στηρίξατε  και 
εξακολουθείτε να στηρίζετε τις προσπάθειες μας, που αφιερώσατε 
το  κυριακάτικο  πρωινό  σας  για  να  παρευρεθείτε  στη  σημερινή 
εκδήλωση  και  περιμένουμε  την  στήριξη  σας  και  στις  επόμενες 
εκδηλώσεις μας.

Σας ευχαριστώ


